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Μητροπολίτης Κισάμου: «Επιλογές, συμβιβασμοί 
και εκπτώσεις στην πίστη δεν χωρούν»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
Κίσαμος, τελέστηκε, εν πληθούση Εκκλησία, η Θεία Λειτουργία 
του Μεγάλου Βασιλείου, προεξάρχοντος του Μητροπολίτη 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου. «Επιλογές, συμβιβασμοί 
και εκπτώσεις στην πίστη δεν χωρούν», είπε μεταξύ άλλων 
στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος.

Της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η τέλεση του 11ετούς μνημοσύνου του 
αοιδίμου Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κυρού Ειρηναίου και 
Τρισάγιο επί του τάφου του, ο οποίος ευρίσκεται στον προαύλιο χώρο του Ναού.
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Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος ανέφερε, μεταξύ άλλων:

«Μεγάλη Πέμπτη, λίγες ώρες μας χωρίζουν από την κορύφωση των Σεπτών Παθών 
του Κυρίου μας και ο Κύριος μας παραδίδει σήμερα στους μαθητές Του και την 
ανθρωπότητα το κορυφαίο Μυστήριο της Εκκλησίας, χωρίς το Οποίο δεν υπάρχει 
Εκκλησία. Το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Την προσφορά του Παναχράντου 
Σώματος Του και του Τιμίου Αίματος Του, μοναδικό αντίλυτρο του θανάτου, 
βεβαιότητα ζωής. 

Η συμμετοχή πλήθους πιστών στην Θεία Ευχαριστία την Μεγάλη Πέμπτη και το 
Μέγα Σάββατο δεν είναι εθιμική υπόθεσις μιας κακώς νοούμενης παράδοσης, αλλά
υπόθεσις σωτηρίας, λυτρώσεως και ελευθερίας του ανθρώπου. Για τον 
συνειδητό πιστό κάθε μέρα θα πρέπει να είναι Μεγάλη Πέμπτη και Μέγα Σάββατο. 
Ο άνθρωπος του Θεού καθημερινά καλείται να αναζητεί την παρουσία του Θεού 
στην ζωή του και να τρέφεται από το Πανάγιο Σώμα Του και το Τίμιο Αίμα Του. 

Επιλογές, συμβιβασμοί και εκπτώσεις στην πίστη δεν χωρούν. Ακριβώς επειδή μας 
αγαπά ο Χριστός, επειδή μας αγαπά η Εκκλησία, γι΄ αυτό και θέλει- περιμένει από 
εμάς να ζούμε σύμφωνα με του Θεού το θέλημα και όχι κατά την κρίση των 
επιλογών και των αδυναμιών μας. Πολλώ δε μάλλον περιμένει από εμάς την 
μετάνοια μας, την επιστροφή μας και όχι να συνεχίζουμε να τρεφόμαστε με 
ξυλοκέρατα και, πολλές φορές μάλιστα, να απαιτούμε από την Εκκλησία να 
υιοθετεί τις πάσης φύσεως παθογένειες και πνευματικές μας ασθένειες», κατέληξε 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Αναφερόμενος στον μακαριστό προκάτοχο του κυρό Ειρηναίο, σημείωσε: 
«Με βαθύ σεβασμό και ευγνωμοσύνη τελούμε σήμερα το 11ετές μνημόσυνο του 
πολυσεβάστου γέροντος και πνευματικού πατρός πάντων ημών, αοιδίμου 
Μητροπολίτου κυρού Ειρηναίου, του και προκατόχου ημών. Φως, λαμπάδα 
καιομένη, ο επί γης Αρχιερατικός βηματισμός του, καθώς ανάλωσε τον άπαντα βίο 
του στην διακονία της Εκκλησίας. Υπήρξε πρόσωπο οικουμενικό διότι δεν 
εγκλωβίστηκε σε ψευτοδιλήμματα και καθωσπρεπισμούς αλλά λιτάνευε την 
αλήθεια της πίστεως, μαρτυρούσε και ομολογούσε Χριστό, Εσταυρωμένο και 
Αναστημένο, για τούτο και ο λόγος του υπήρξε λόγος προφητικός», κατέληξε ο 
Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, επικαλούμενος την ευχή του προς πάντας.

Οι Δήμαρχοι της περιοχής, Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, πολιτικές Αρχές, κατά σάρκα συγγενείς του μακαριστού Ιεράρχου και 
πλήθος κόσμου μετείχε. Ακολούθησε φιλοξενία στην παρακείμενη, πλήρως 
ανακαινισμένη αίθουσα, του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού.





 


